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Prot. CF 115641/2023

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

(Seduta del 1 Giugno 2023)

L’anno duemila ventitrè il giorno di giovedì uno del mese di Giugno, alle ore 14.34  previa
convocazione alle ore 13.30 nell’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, si è riunito il
Consiglio del Municipio Roma V, in seduta pubblica, previa trasmissione degli inviti per la
stessa ora del  medesimo giorno,  per  l’esame degli  argomenti  iscritti  all’ordine  dei  lavori
indicati nella convocazione.
Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo

Assolve  le  funzioni  di  Segretario E.  Q.  Area  di  Raccordo  Politico  Istituzionale  Patrizia
Colantoni delegata dal Direttore del Municipio Roma V.

Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

 Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati  n. 19 Consiglieri: 
Antinozzi  Elena,  Buttitta  Giampiero,  Cammerino Eva Vittoria,  Di  Cagno Olga,  Di  Cosmo
David, Di Francia Alessandra, Fioretti Antonella, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria,
Meuti Mario, Noce Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Pietrosanti Marco, Poverini
Claudio, Procacci Tatiana,   Rinaldi Daniele, Toti Marco e Vinzi Lorena

Risultano assenti i Consiglieri: Ferrari Mauro, Marocchini Mauro, Piccardi Massimo, Platania
Agostino,  Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il  Presidente del  Consiglio  constatato che il  numero degli  intervenuti  è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori i Consiglieri Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga e Meuti Mario invitandoli a
non allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula il Consigliere Ferrari Mauro
(Omissis)

Esce dall’aula la Consigliera Cammerino Eva Vittoria
(Omissis)
.
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Risoluzione  Prot.  CF  78164/2023  a  firma  dei  Consiglieri  Buttitta,  Pietrosanti,  Piccardi,
Rinaldi,  Di  Cosmo  e  Vinzi  avente  ad  oggetto:  Adeguamento  e  Messa  in  sicurezza  del
percorso pedonale sottostante i ponticelli di Via di Porta Furba.

Visto il D.lgs 267 del 18 agosto 2000 (Testo Unico delle Leggi sull'Ordinamento degli
Enti Locali); Visto lo Statuto di Roma Capitale approvato dall'Assemblea Capitolina con
Deliberazione n 8 del 7marzo 2013;

Visto l'art. 9 della Costituzione Italiana secondo cui: « La Repubblica promuove lo
sviluppo della cultura e la ricerca scientifica,  con tecniche e tecnologie,  tutela  il
paesaggio, la difesa del suolo e il patrimonio storico ed artistico della Nazione»;

Vista la Deliberazione del Consiglio del Municipio V n. 36 del 22 novembre 2021
"Indirizzi programmatici del Presidente del Municipio Roma 5.

Premesso che:

-Via  di  Porta  furba  non  è  solo  l'ingresso  a  Torpignattara  ma  anche  un  anello
fondamentale  per  il  collegamento  tra  arteria  principali  della  viabilità  romana:  via
Casilina, via Tuscolana, via Appia.

- È percorsa quotidianamente da migliaia di veicoli, non solo;

Considerato che:

- Nei decenni ad un cospicuo aumento del traffico veicolare e pedonale, non è seguito
alcun  intervento  di  sistemazione,  ripristino  e  messa  in  sicurezza  del  verde  sulle
spallette laterali di via di porta furba, del marciapiede, dell’illuminazione del tratto e
sotto i ponti al fine di dare la possibilità ai cittadini di percorrere quel tratto di strada in
totale sicurezza;

--  Che  quel  tratto  di  strada  è  servito  dalla  linea  atac  409,  e  nelle  ore  di  punta  è
congestionata dal traffico e spesso gli utenti fanno il tratto di strada da Torpignattara ad
arco di Travertino e viceversa ;

-  Che tale tratto  di  strada è privo in parte di  marciapiede e quindi  pericoloso per i
cittadini che lo percorrono;

Rilevato che:

- il Consiglio del Municipio ha approvato un o.d.g. nella discussione del bilancio

previsonale 2021-2023;

- viste le premesse qui che si intendono integralmente richiamate;

II Consiglio del Municipio Roma V
 RISOLVE
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Per  i  motivi  di  cui  sopra  di  chiedere  al  Sindaco  ed  alla  Giunta  Capitolina  previa
consultazione degli organi competenti, ad intervenire tempestivamente per:
-  Lo  sfalcio  di  erba dal  tratto  di  marciapiede che in  alcuni  casi  obbliga i  pedoni  a
spostarsi sulla sede stradale.
- Di ripristinare la corretta segnaletica orizzontale e verticale ormai inesistente e
insufficiente considerando gli attraversamenti per le fermate del bus e gli incroci.
- Di ripristinare l'illuminazione ammalorata e oggetto di segnalazioni da parte della

cittadinanza da oltre un anno.

-  mettere  in  sicurezza  la  predetta  strada  per  il  traffico  pedonale,  sistemando  il
marciapiede ormai consumato ed inesistente (sul quale c’è anche una fermata della
linea 409).

Esce dall’aula il Consigliere Ferrari Mauro
(Omissis)

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori Consiglieri, Di Cagno Olga,
Meuti Mario e Buttitta Giampiero in sostituzione della Consigliera Cammerino Eva Vittoria
invita il Consiglio a procedere alla votazione per alzata di mano della su estesa Risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 
Presenti: 18                 Votanti: 18                  Maggioranza:  10

Favorevoli:  18 (Antinozzi  Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di  Cosmo David, Di
Francia  Alessandra,  Fioretti  Antonella,  Mattana  Maurizio,  Orlandi  Emiliano,  Pietrosanti
Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Toti Marco Medaglia Monia Maria, Meuti Mario,
Noce Marilena, Pacifici Walter, Rinaldi Daniele e Vinzi Lorena)

Contrari: 0
Astenuti: 0 

La Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il   n. 25  per il 2023.

F.to   IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
              David Di Cosmo                                         F.to   IL SEGRETARIO
                                                                                     Patrizia Colantoni
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